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JARMO MÄKELÄ  
on Yleisradion ulko-
maantoimittaja.

Suomessa vieraili natsirikollis-
ten metsästykseen erikoistunut 
Efraim Zuroff. Hän jatkaa 
legendaarisen edeltäjänsä 
Simon Wiesenthalin työtä 
tämän nimeä kantavan 
tutkimuskeskuksen johtajana 
Jerusalemissa. Zuroff sai 
Suomessa suopean vastaan-
oton ja asialleen myönteistä 
julkisuutta. 

Tämä johtuu luonnolli-
sesti siitä, että Suomen ja 
suomalaisten suhde juuta-
laisten kansanmurhaan eli 
holokaustiin on erilainen kuin 
kaikilla muilla. ”Meillä ei ole 
juutalaisongelmaa”, sanoi 
pääministeri Jukka Rangell 
Suomen juutalaisia vaatimaan 
saapuneelle SS-johtajalle 
Heinrich Himmlerille. 

Marsalkka Mannerheim 
sanoi juutalaisten olevan rinta-
malla ja määräsi, että ketään ei 
anneta.

Se mikä koski maan omia 
kansalaisia, ei kuitenkaan 
koskenut muukalaisia. Keski-
Euroopan vainoja paenneille 
turvapaikkoja myönnettiin 
nihkeästi, heitä kohdeltiin huo-
nosti ja palautettiin helposti. 

Sallassa saksalaisilla oli 
kantaleiri, johon Suomen 
armeijan vangeiksi jääneitä, 
myös juutalaisia, luovutettiin ja 
jossa heidät ammuttiin. 

Tältä pieneltä osin Suomikin 
oli holokaustin osallinen.  

Kuolemanlaivan häpeä
Ja sitten oli tietenkin kuole-
manlaiva SS Höhenhörn, jolla 
Valtiollisen poliisin päällikkö 
Arno Anthoni lähetti sak-
salaisille Tallinnaan joukon 
Suomesta turvaa hakeneita 
juutalaisia. Ne, jotka selvisivät 
matkasta hengissä, päätyivät 
Auschwitziin. Vaikka Anthoni 
rikkoi marskin käskyä, häntä 
ei sodan oloissa voitu tuomita 
aseveljen liiallisesta mieliste-
lystä. 

Hänet erotettiin, ja kun hän 
sodan jälkeen joutui teoistaan 
tilille, elettiin jo kylmän sodan 
aikaa. Vaikka Anthonilla 
oikeasti oli verta käsissä, hän 
pääsi vähemmällä kuin aiheetta 
sotasyyllisinä tuomittu maan 
poliittinen johto.  

Myös venäläisten suhde 
holokaustiin on toinen kuin 
muilla. Vain saksalaisten 
käsissä surmansa saaneet 
neuvostojuutalaiset liitetään 
holokaustiin. Maan omien 
juutalaisjohtajien selvittämättä 
jääneet murhat, lääkärien 
salaliitot ja tuhannet vankilei-
rien saaristossa menehtyneet 
juutalaiset on unohdettu. 
Heidän teloittajiaan ei ole 
koskaan vaadittu tilille eivätkä 

oman aikamme efraimzuroffit 
heistä puhu eivätkä pukahda.  

Tämä ei tietenkään estä 
kommunistien henkisiä peril-
lisiä tuomitsemasta jokaista 
natsia kaiken pahan ruumiil-
listumana, jo lähtökohtaisesti 
pahantekijänä. Kokonaisen 
ihmisryhmän tällainen 
leimaaminen ei tietenkään ole 
sopusoinnussa valistuneen 
kristillisen ihmiskäsityksen 
kanssa. 

Mitä oli ennen holokaustia?
Myös virolaisten suhde 
holokaustiin on erikoinen. Jo 
ennen kuin holokaustia alettiin 
toteuttaa, 14 000 virolaista oli 
kyyditty Siperiaan kuolemaan. 
Kyydityksiä panivat toimeen 
miehittäjät, joka virolaisten 
silmissä olivat juutalaisia 
bolševikkeja. Kun saksalaiset 
sitten saapuivat kesällä 1941 
ja Viro jäi Kolmannen valta-
kunnan rautasaappaan alle, 
maan vähälukuinen juutalais-
vähemmistö sai maksaa sen 
hengellään. Suomalaisetkin 
asiakirjat osoittavat, etteivät 
virolaiset juuri heidän perään-
sä haikailleet. 

Kun sotien jälkeen kaikki 
alkoivat puhua holokaustista, 
mutta kukaan ei puoleen 
vuosisataan saanut puhua 
eikä halunnut kuulla mitään 

kyydityksistä, juutalaisten 
kansanmurhan muistelu ei 
Virossa juuri saanut sydämiä 
lämpiämään. 

Mitä Zuroff kumppanei-
neen tekee sitten, kun kaikki 
holokaustiin syyllistyneet on 
joko tuomittu tai kärvistelevät 
ansaitussa helvetin tulessa? 
Avulle antamassaan haas-
tattelussa Zuroff paljastaa, 
että seuraavana ovat vuorossa 
holokaustin vääristelijät. 

Millaisia rikollisia nämä 
holokaustin kieltäjät ovat? He 
eivät ole murhamiehiä, rais-
kaajia, varkaita tai pedofiilejä, 
jotka tekevät rikollisia tekoja. 
He ovat mielipiderikollisia. He 
ajattelevat väärin! 

Kaikille vainoihin erikoistu-
neille väärinajattelijat ovat kii-
tollinen metsästyksen kohde. 
Heidän avullaan voidaan tarvit-
taessa täyttää kaikki maailman 
vankilat ja luoda lukemattomat 
uudet vankileirien saaristot. 
Kun rikos vain määritellään 
sopivasti, heistä ei tule pulaa.
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Väärinajattelun lyhyt oppimäärä

UUTISTAUSTA

Teleyhtiö Elisa paransi hieman 
tulostaan kuluvan vuoden toisel-
la neljänneksellä.

Yhtiön tulos ennen veroja 
nousi huhti–kesäkuussa 66 mil-
joonaan euroon, kun se vuotta 
aiemmin oli 61 miljoonaa euroa.

Myös yhtiön liikevaihto kasvoi 
vuoden takaisesta. Kasvua vauh-
dittivat yhtiön mukaan päätelai-
temyynti, puhe- ja datapalvelut 
ja uudet palvelut. 

Elisan mukaan yhtiön kiinte-
än verkon laajakaistaliittymien 
määrä kasvoi huhti–kesäkuussa 
3 000 liittymällä alkuvuodesta 
uusien palvelujen ansiosta.

Vuoden toisella neljänneksel-
lä mobiililiittymäkanta kasvoi 
93 000 liittymällä.

Voimakas kasvu jatkui myös 
mobiilidatapalveluiden kysyn-
nässä. Nettitikut ja älypuhelimet 
ovat vakiinnuttaneet suosionsa 
kuluttajien ja yrityskäyttäjien 
keskuudessa.

Yhtiö uskoo, että sen koko 
vuoden liikevaihto tulee ole-
maan edellisen vuoden tasolla.

”Jatkamme päättäväisesti asia-
kastyytyväisyyden ja toimintam-
me tuottavuuden parantamista. 
Elämyksellisten ja tuottavuutta 
parantavien palveluiden kehittä-
minen asiakkaille sekä vahva in-
vestointikyky luovat lähtökohdat 
kilpailukykyiselle toiminnallem-
me”, toteaa Elisa Oyj:n toimitus-
johtaja Veli-Matti Mattila.

JUKKA KOIVULA

Elisa kohensi 
tulostaan 
hieman

Pääministeri Jyrki Kataisen 
(kok.) mielestä euron säilymi
nen ja Suomen pysyminen 
siinä mukana on suomalaisille 
ehdottomasti paras vaihtoehto, 
kirjoittaa Savon Sanomat. Ka-
tainen kommentoi asiaa lehden 
Kutsuvieras-kirjoituksessa.

Kataisen mukaan euron pur-
kautuminen tai siitä eroaminen 
vaikuttaisi merkittävästi ta-
louskasvuun, työpaikkoihin ja 
suomalaisten arkeen. Käytän-
nössä tämä tarkoittaisi hänestä 
hyvinvointibudjetin leikkauksia 
ja nykyistä korkeampia veroja.

”Minä olen monien muiden 
suomalaisten tavoin ärtynyt 
joidenkin kumppanimaidemme 

vastuuttomasta talouspolitii-
kasta”, Katainen kirjoittaa.

Hän toivoo kuitenkin, että 
euron kaatumista tai Suomen 
irtaantumista toivovat tahot 
kertoisivat, millaisia seurauksia 
siitä olisi tavallisille suoma-
laisille. Hänen mukaansa on 
harhaluuloa, ettei eurosta eroa-
minen vaikuttaisi merkittävästi 
hyvinvointiyhteiskuntaan. 

Katainen on valmis etene-
mään Euroopan integraatiossa, 
kunhan yhteiset säännöt ovat 
reilut. Yhteisvastuuta veloista 
tai liittovaltiota verotusoikeuk-
sineen hän ei kuitenkaan kan-
nata.
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Katainen: 
Euro paras vaihtoehto

Sateet ovat pysäyttäneet tur-
peentuotannon lähes koko Suo-
messa. Tämän hetken arvion 
mukaan Vapo saa korjattua jyr-
sinpolttoturvetta enintään 11–12 
miljoonaa kuutiota. Määrä olisi 
60 prosenttia tavoitteesta.

Palaturvettakin Vapo uskoo 
saavansa enintään noin 60 pro-
senttia vajaan miljoonan kuution 
tavoitteesta. Ympäristöturpeen 
tuotantotavoite on yli miljoona 
kuutiota, siihenkään ei ylletä.

”Pitkä poutajakso voi teori-
assa parantaa tilannetta, mutta 
tämä on epätodennäköistä. Lähi-
ajan sääennusteet ovat turvetuo-
tannon kannalta huonoja”, Vapo 
Biopolttoaineet liiketoiminta-
alueen johtaja Pasi Koivisto 
sanoo.

Tulevana talvena Vapo joutuu 
purkamaan vanhoja varastoja ja 
kuljettamaan turvetta asiakkail-
le entistä pidempiä matkoja.

Alkukesän keleissä on koros-
tunut tuotantoalueiden laatu. 
Uusilta turvekentiltä on pystyt-
ty nostamaan myös lyhyempinä 
poutajaksoina. Vanhemmat 
ohutturpeiset kentät vaativat 
pitemmän kuivumisajan satei-
den jälkeen.

Itä-Suomessa on 
vähän parempaa
”Itä-Suomen tilanne on vä-
hän parempi kuin Suomessa 
keskimäärin, mutta ei kannata 
kehua”, Vapo Biopolttoaineet 
itäisen alueen johtaja Lauri 
Korkeala toteaa.

Jyrsinturpeen tuotannossa on 
vielä mahdollisuuksia yltää yli 
puoleen tuotantotavoitteesta, 
mutta se vaatisi muutaman vii-
kon poutaa. Seuraava kymme-
nen vuorokauden ennuste povaa 
sateita.

”Elokuulla tuotanto ei kestä 
sateita, pitkä yö leikkaa päivisin 
tapahtuvaa haihduntaa”, Kor-
keala selvittää.

Palaturpeen tuotantotilanne 
on jo lähes selvä, heinäkuun 
lopusta alkaen paloja ei juuri 
kannata pintaan nostaa, ne eivät 
ennätä kuivua. Korkealan mu-
kaan Itä-Suomen palaturpeen 
nostotavoitteesta toteutuu noin 
puolet.

”Näin matalia tuotantoluku-
ja suhteessa tavoitteeseen en 
muista tässä vaiheessa kesää”, 
Korkeala sanoo. Hän on ollut 
turvebisneksessä vuodesta 1975.

Vapolla on tuotannossa noin 
45 000 hehtaaria suota. Koivis-
ton mielestä kokonaispinta-alaa 
pitää pystyä kasvattamaan vii-
dennes, jotta turpeen kysyntä 

voidaan turvata myös heikompi-
na vuosina.

Joka vuosi tuotannosta pois-
tuu noin 2 500 hehtaaria.

Urakoijilla onneksi 
soilla muita töitä
Keski-Suomessa Karstulassa ja 
Soinissa urakoiva Teijo Pelto-
nen keräili aumamuoveja ja teki 
pintavalutuskenttiä perjantaina. 
Sateen kastelemille tuotanto-
kentille ei ollut menemistä.

”Vesiensuojelutöissä riittää 
tekemistä niin paljon kuin ehtii, 
ainakin vuoteen 2014 asti”, Pel-
tonen totesi. Hyvät kone- ja työ-
miehet on syytä työllistää myös 
sadepäivinä.

Peltonen urakoi Vapolle 70 
suohehtaarilla. Reino Syrjälän 
kanssa hänellä on lisäksi saman-
kokoinen yksityinen turvesuo.

Nostotavoitteesta Peltonen on 
saanut ylös jo 40 prosenttia.

Peltosta huolestuttaa tulevien 
lämmityskausien polttoaine-
huolto. Isoissa laitoksissa puu 
tarvitsee rinnalleen tukipoltto-

aineen, joista paras on turve.
”Todennäköisesti jo ensi tal-

vena Suomessa poltetaan kivi-
hiiltä suunniteltua enemmän”, 
Peltonen arvelee. Työ ja rahat 
valuvat ulkomaille, ilmastota-
voitteet kärsivät.

Peltonen on hankkinut leipän-
sä turvesoilta jo 33 vuotta. Myös 
vuosi 1987 oli sateiden takia 
surkea. Silloin saatiin kasaan 
15 000 turvekuutiota, seuraava-
na kesänä samalta alalta lähti yli 
kymmenkertainen määrä.

”Pienessäkin sateenvälissä 
on yritetty”, Peltonen kuvailee 
tämän kesän työskentelyä.

REIJO VESTERINEN

Turvekesästä tulossa 
korkeintaan välttävä
Tämän kesän  
turvetuotanto on 
kärsinyt sateista. 
Heinäkuun puoli- 
väliin mennessä  
Vapo on saanut  
kokoon vasta viiden-
neksen tuotanto- 
tavoitteestaan.

Pikku-Juuvinsuo Karstulan ja Soinin rajoilla vaatii viikon poudan, ennen kuin Teijo Peltonen pääsee jatkamaan turpeennostoa.

Sami Karppinen

Todennäköisesti jo ensi talvena Suomessa poltetaan 
kivihiiltä suunniteltua enemmän. turveyrittäjä teijo peltonen

Suomi ja Espanja ovat tiettävästi 
jättäneet alustavat tarjouksensa 
mahdolliseksi vakuusmalliksi, 
kertoi Helsingin Sanomat vii-
konloppuna.

Neuvotteluita tiiviisti seuraa-
van lähteen mukaan Suomen 
ehdotus on lähtenyt liikkeelle 
Kreikan kanssa viime keväänä 
tehdyn vakuusmallin pohjalta. 
Espanja puolestaan tavoittelee 

räätälöidympää mallia vakuus-
sopimukseksi.

Eilen saatujen tietojen mu-
kaan asiasta yritetään päästä 
sopuun huomiseen mennessä. 
Valtiovarainministeriön mu-
kaan pyrkimyksenä on, että 
mahdollinen vakuussopimus 
täyttäisi Suomen julkisuuslain 
vaatimukset.
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Suomelta 
vakuusehdotus

Tasavallan presidentti Sauli 
Niinistö kertoo Ylen haastatte-
lussa, että hän uskoo Euroopan 
keskuspankin (EKP) lopulta 
ratkaisevan eurokriisin.

Niinistö arvioi, että EKP seu-
raa jossain vaiheessa Yhdysval-
tain keskuspankin esimerkkiä 
ja ryhtyy painamaan lisää rahaa. 
Tämä ei hänen mukaansa kui-
tenkaan ole ihanteellinen rat-
kaisu, koska rahan painaminen 
heikentää rahan arvoa.

”Kyllä se johtaa varmasti sit-
ten inflaatioon jossain vaiheessa, 
mutta se alkaa vaikuttaa ainoalta 
tieltä”, Niinistö sanoi Ylelle.

Presidentti otti kantaa myös 
viime päivinä velloneeseen 
keskusteluun siitä, onko koko 
hallitus Suomen vakuusvaati-
muksen takana. Niinistö ei usko, 
että hallituspuolueilla olisi va-
kuuksista eripuraa. Vakuuksia 
voidaan hänen mielestään aivan 
hyvin vaatia, sillä siitä ei pitäisi 
ainakaan tulla vahinkoa.
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Niinistö uskoo EKP:n 
ratkaisevan eurokriisin

Rahan painaminen 
johtaa varmasti 
inflaatioon jossain 
vaiheessa, mutta 
se alkaa vaikuttaa 
ainoalta tieltä.  
Sauli Niinistö

EU:n komissio on panemassa 
vireille tutkimuksen, jonka yh-
teydessä se pyytää Suomen vi-
ranomaisilta tietoja Talvivaaran 
kaivoksesta.

Jos Suomen toimittamat tie-
dot osoittavat, että Talvivaaran 
kaivoksen toiminta on EU:n ym-
päristölainsäädännön vastaista, 
komissio harkitsee oikeudellisen 
menettelyn aloittamista.

Komissio on tietoinen siitä, 
että Talvivaaran kaivos hyväk-
syttiin ja toimii mahdollisesti 
eräiden EU:n lainsäädännön 
säännösten vastaisesti.

Komissio on pyytänyt Suomel-
ta 25. kesäkuuta osoittamassaan 
virallisessa ilmoituksessa erityi-
sesti selvitystä siitä, millä tavoin 
eräät kaivannaisjätedirektiivin 
säännökset on pantu täytäntöön.

Komissio kertoi aikeistaan 
kirjallisessa vastauksessa, jonka 
se oli antanut europarlamentin 
edustajien Sirpa Pietikäisen 
(kok.) ja Satu Hassin (vihr.) 
komissiolle Talvivaarasta jättä-
mään kirjalliseen kysymykseen.

Hassi on tyytyväinen siihen, 
että EU-komissio ottaa vakavasti 
Talvivaaraan liittyvät ympäristö-
ongelmat.
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EU-komissio 
pyytää 
tietoja 
Talvivaarasta

Noin kolmannes suomalaisista 
havaitsee omassa kotikunnas-
saan joko paljon tai melko paljon 
niin sanottuun hyvä veli -ver-
kostoon perustuvaa korruptiota. 
Asia käy ilmi Kunnallisalan ke-
hittämissäätiön TNS-Gallupilta 
tilaamasta tutkimuksesta.

Korruptiosyytökset olivat 
yleisimpiä vasemmistoliiton ja 
perussuomalaisten keskuudessa, 
joista noin puolet uskoi korrup-
tioon kunnallisessa päätöksen-
teossa. Keskustan kannattajat 
pitivät perää kaikista puolueista. 
Heistä vallan väärinkäyttöön us-
koi vain alle viidennes.

Transparency Suomen pu-
heenjohtaja Erkki Laukkanen 
uskoo, että puolueiden väliseen 
suhtautumiseen on luonnollinen 
selitys: keskustan asema johtava-
na kuntapuolueena.

”Ne, jotka ovat päättämässä, 
eivät näe vallankäytössään juuri 
mitään ongelmaa. Päätöksente-
on ulkopuolella olevat taas koke-
vat toisin.”

Etelä-Suomessa asuvista neljä 
kymmenestä uskoo kotikuntansa 
korruptioon. Maaseutumaisissa 
kunnissa vain noin neljännes ar-
vioi omassa kunnassa esiintyvän 
vallan väärinkäyttöä.

Laukkanen selittää tulosta 
sillä, että maaseutumaisissa 
kunnissa ihmiset tuntevat pa-
remmin toisensa, kun taas isoissa 
yksiköissä päätöksenteosta tulee 
helposti kasvotonta.                      STT

Kunnissa
paljon
korruptiota


